

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 269 (4639)

19 НОЯБРЯ 1940 г., ВТОРНИК

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ?

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

Радость освобожденного народа — беседа с председателем Президиума Верховного Совета Молдавской ССР тов. Ф. Г. Бровко. Избирательная кампания в Эстонской ССР. Двадцатилетие Дагестанской АССР.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА.

Партийная жизнь. Как партийная организация звела имени Орджоникидзе помогает хозяйственному руководству в выполнении плана. Сообщение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о смерти генерал-полковника артиллерии Гранделя В. Д.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА.

Образцово подготовиться к открытию школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ. Бровное дело комсомола — И. Мельник. Правильно расставить силы на лесозаготовках — Ф. Носеников.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА.

Англо-германская война. Германские сообщения. Английские сообщения. Коебри. Англо-итальянская война. Итало-греческая война. Наступление греческих войск.

ЗАКРЕПИТЬ И УМНОЖИТЬ УСПЕХИ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ социалистическое соревнование, разгоревшееся перед великой годовиной, подняло армию стахановцев и ударников на новые трудовые подвиги. Всюду — на фабриках и заводах, на золотых приисках и на транспорте, в совхозах и колхозах, в советских учреждениях советские люди своим частым самоотверженным трудом укрепляют могущество нашей родины.

Это соревнование принесло новые победы. Многие предприятия нашего края — группа рыбозаводов и рыбных трестов, предприятия легкой промышленности, трест «Приморзотот», легкая промышленность Сталинского района Хабаровска и другие раньше срока выполнили производственные планы 1940 года.

Коллективы передовых предприятий не успокаиваются на достигнутом. Они закрепляют успехи предоктябрьского социалистического соревнования, еще выше поднимают знамя этого соревнования. Такой пример показывают соревнующиеся между собой Кировский и Сталинский районы Хабаровска.

Совещание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива Сталинского района в своем отчетном письме кировцам заявило:

«Широко развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование с нашим районом обеспечило нам новые успехи. К 7 ноября девять предприятий нашего района выполнили годовые, а 15 предприятий выполнили и перевыполнили десятидневные производственные планы. Фабрики и заводы района сверх плана дали продукции на 2.150.000 рублей. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. После октябрьского праздника мы еще шире развернем социалистическое соревнование за быстрое выполнение и перевыполнение производственных планов 1940 года и за выпуск дополнительной сверх плана продукции на 6.020.000 рублей. Соревнуясь, будем вместе добиваться новых побед в работе нашей промышленности, в укреплении нашей социалистической родины и ее обороноспособности.»

Соревнуясь этих районов руководят районные комитеты партии. Они обеспечивают всемерную поддержку инициаторам соревнования — стахановцам.

Когда мастер завода имени Молотова тов. Устьянцев взял на себя обязательство при сокращении вводе рабочих повысить производительность труда на 200 процентов, дирекция и партийный комитет пошли навстречу лучшему стахановцу, обеспечили ему необходимые условия для выполнения столь ответственного обязательства. В результате его участия в октябре дал продукции столько, сколько было дано в июне, июле и августе вместе взятых. Производительность отдельных рабочих его участка поднялась в 30 раз! Такова сила социалистического соревнования.

Е сожалению, у нас есть еще немало таких предприятий, где соревнованием не руководят. Машиностроители Комсомольска первые в прошлом году показали пример составления стахановского технического

плана. Они первыми в городе поддержали почти передовых людей родины — многостаночников. Сейчас машиностроительный завод отстает. В чем причины этого? Да в том, что руководители завода не возглавили инициативу масс, увлеклись заседательской суетней, парадной шумихой. В результате всего этого число многостаночников на заводе не только не увеличилось, но даже резко уменьшилось.

В последнее время, после завершения полевых работ во многих колхозах, МТС и совхозах края также заметно ослабло социалистическое соревнование. Именно ослаблением руководства сельских партийных организаций соревнованием объясняется тот факт, что в МТС и совхозах недопустимо медленно развертывается ремонт тракторного парка, что в значительной части колхозов еще не закончена полностью подготовка к зимовке скота.

Сегодня из Владивостока в Хабаровск приезжает бригада для проверки выполнения договора социалистического соревнования между Хабаровским и Приморским краями. В связи с этим необходимо сейчас организовать широкую проверку выполнения договоров между колхозами, совхозами, между МТС, районами. Надо показать в местной печати передовиков, завоевавших первенство в соревновании, всемерно распространить опыт их стахановской работы. Стахановцам колхозных и совхозных ферм, добившимся лучших результатов в соревновании, должно быть предоставлено почетное право участия в краевом совещании передовиков животноводства, открывающемся 3 декабря в Хабаровске.

Проверка выполнения договоров должна сопровождаться новым подъемом социалистического соревнования за стахановскую подготовку к весеннему севу, за образцовое проведение зимовки скота. Современный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, очистка, проверка и бережное хранение семян, хороший уход за скотом, автономное разведение коров, полное сохранение молодняка на животноводческих фермах — вот что необходимо в первую очередь включить в договоры социалистического соревнования, вот куда нужно направить внимание колхозников и совхозных рабочих.

До нового 1941 года осталось немногим более месяца. Перед партийными и хозяйственными руководителями стоит задача встретить новый год выполненным и перевыполненным производственных планов каждым предприятием, большим и малым. Партийные, советские и хозяйственные руководители должны неслышно бороться за точное проведение в жизнь новых трудовых законов, помнить что «...все эти Указы преследуют одну цель — вести планомерный рост в производстве, добиться его планового роста. Без этого не может развиваться и быстро расти наша промышленность». (М. П. Калинин).

Надо всемерно поддерживать инициативу передовиков, шире развернуть всеобщее социалистическое соревнование, любить, чтобы все предприятия Хабаровского края с честью выполнили планы 1940 года и подготовили все условия для стахановской работы в 1941 году.

РАДОСТЬ ОСВОБОЖДЕННОГО НАРОДА

(БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР ТОВА. Ф. Г. БРОВОКО)

12 января 1941 года народ Бессарабии, навсегда освобожденный от ига румынских бояр, впервые свободно, на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, избрал депутатов в Верховные Советы СССР и Молдавской ССР.

Избирательная кампания началась. Сейчас трудящиеся выдвигают лучших людей в избирательные комиссии.

С огромными достижениями подходит к выборам молодая союзная Советская республика. Безземельные крестьяне получили 96 тысяч гектаров плодороднейшей земли. Вместе с посевами и виноградниками розданы тысячи лошадей, коров и много другого скота, принадлежавшего помещикам.

Быстро растет промышленность. Советская власть пустила в ход десятки новых предприятий. Почти совершенно ликвидирована безработица. В связи с этим три миллиона в Кишиневе прекратили свою деятельность биржа труда, предоставившая работу 13 тысячам людей.

Огромное количество ремесленников, ранее бесхозяйно эксплуатировавшихся, сейчас объединено в промкооперативных артелях.

275 родовых рабочих и бывших безработных выдвинуты за последнее время на командные посты.

Много уже сделано для подъема культуры и пародного образования. В селах и районных центрах открыты сотни клубов, кинотеатров, библиотек, красных уголков. Организовано больше 10 тысяч кружков по ликвидации неграмотности. В них занимаются все неграмотные и малограмотные, число которых раньше было очень велико — 80 процентов населения Бессарабии. Ставшая летвором обучается в 1.857 школах. Открыты два высших учебных заведения, пять педагогических школ, консерватория, детская музыкальная школа и др.

Начало избирательной кампании ознаменовано новым производственным подъемом. Все шире развертывается социалистическое соревнование на промышленных предприятиях, транспорте, в селах.

По всей республике проходят многолюдные митинги, на которых трудящиеся радостно приветствуют начало избирательной кампании, заявляя, что они единодушно отдадут свой голос лучшим сынам и дочерям народа — кандидатам блока коммунистов и беспартийных КИШИНЕВ, 16 ноября. (ТАСС).

Избирательная кампания в Эстонской ССР

ТАЛЛИН, 17 ноября. (ТАСС) Президиум Верховного Совета Эстонии утвердил избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Эстонской ССР.

Председателем избирательной комиссии утвержден тов. Арбон — от Центрального совета профсоюзов Эстонии, заместителем — тов. Каротам — от Центрального Комитета КП(б) Эстонии, секретарем — тов. Алассо — от Центрального Комитета ЛКСМ Эстонии.

Утверждены также четыре окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР от Эстонской ССР. В состав окружных избирательных комиссий входят представители партийных, комсомольских, профсоюзных, общественных организаций, рабочих и служащих заводов и фабрик, трудового крестьянства, интеллигенции.

Двадцатилетие Дагестанской АССР

МАХАЧ-КАЛА, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Дагестанской АССР радостно празднуют двадцатилетие республики. В Махач-Кала на площади имени Сталина состоялся торжественный митинг, в котором участвовало 30 тысяч человек. Затем началась демонстрация. Высоко над рядами демонстрантов — портреты товарища Сталина, двадцать лет назад провозгласившего автономию Дагестана.

После демонстрации в торжественной обстановке была открыта Доска Почета колхозов республики. На нее занесены 29 колхозов в Буйнакская МТС. Вечером на улицах и площадях проходили массовые гуляния.

В связи с исполняется 20 ноября двадцатилетием Дагестанской АССР Президиум Верховного Совета РСФСР послал приветствие Президиуму Верховного Совета Дагестанской АССР. Совет Народных Комиссаров РСФСР послал приветствие Президиуму Верховного Совета Дагестанской АССР, Совпарку Дагестанской АССР в областному комитету ВКП(б).

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за выдающиеся заслуги в области искусства, народного образования и здравоохранения в Дагестанской АССР присвоены почетные звания.

Звание заслуженного артиста РСФСР присвоено 2 человекам, звание заслуженного учителя школы РСФСР — 3 человекам и звание заслуженного врача РСФСР — 3 человекам.

Праздник трудящихся Северной Осетии

ОРДЖОНИКИДЗЕ, 17 ноября. (ТАСС) Сегодня трудящиеся Северной Осетии отмечают историческую дату — день провозглашения товарищем Сталиным декларации автономии Горской республики.

В аулах, селениях и городах Осетии агитаторы рассказывают о великом значении этой декларации, заложившей основы новой жизни горских народностей.

Сегодня в городском театре состоялся торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций, посвященное юбилею. Участники собрания с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

По Советскому Союзу

Альбом наглядных пособий по истории СССР

Политбюро ЦК ВКП(б) издает «Альбом наглядных пособий по истории СССР». Альбом подготовлен научными сотрудниками историко-партийного кабинета высшей школы партийных организаторов при ЦК ВКП(б). Издание рассчитано на 8 выпусков. Они охватывают историю нашей страны с древних времен до конца прошлого века. Вышли в свет первые 5 выпусков альбома.



Съемка фильма «Валерий Чкалов». На снимке момент встречи В. Чкалова на американском аэродроме. Режиссер американской радиоконстанции (артист Г. Клеринг) берет интервью у В. Чкалова (артист В. Белокуров). Фото Л. Ведижанина (Фото ТАСС).

СБОР СЕМЯН КОК-САГЫЗА

Колхозы собрали в этом году большой урожай семян кок-сагыза и намного перевыполнили задания по контрактиции. План сдачи семян с двухлетних плантаций выполнен на 190 процентов. Особенно больших успехов добились научные работники Украинской, Сумской и Полтавской областей перевыполнили план сбора семян в 3-4 раза. Наркомхоз СССР объявил широкую конкурсу на создание машины для сбора семян. В нем примут участие научные работники, изобретатели, агрономы и колхозники.

СТОЛОВЫЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ РЕМЕСЛЕННЫХ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЧИЛИЩ И ШКОЛ ФЗО

Наркомторг СССР приступил к организации столовых для учащихся ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. Столовые преимущественно будут открываться непосредственно в общежитиях учащихся, училищах и школах. Музей расширяется. Ему передается еще один дом.

10-ЛЕТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ В ШУШЕНСКОМ

Исполнилось 10 лет со дня открытия Дома-музея Ленина в селе Шушенском. Музей занимает 2 здания. Здесь восстановлены обстановка, собраны мебель и вещи, которыми пользовался Владимир Ильич во время пребывания в ссылке. За 10 лет Шушенское посетило 60 тысяч экскурсантов. Музей расширяется. Ему передается еще один дом.

Питание учащихся — бесплатное по абонементу, выдаваемым органами Управления Трудовых Резервов. Столовые преимущественно будут открываться непосредственно в общежитиях учащихся, училищах и школах. Питание учащихся — бесплатное по абонементу, выдаваемым органами Управления Трудовых Резервов.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ О ПОБЕДАХ РУССКИХ АРМИЙ

В артиллерийском музее Красной Армии в Ленинграде при разборе архивных фондов XVIII века обнаружены новые неопубликованные документы, связанные с победами русских армий под начальством Петра I и великого русского полководца Суворова. Найден рукописный список Петра — Мечникова, Лейфорта, Долгорукова, Брюса и Реннина. Большое количество документов посвящено войнам, проведенным под командованием Суворова. В числе документов имеются донесения генералов о действиях русской артиллерии. Особенного внимания заслуживают материалы по истории и развитию артиллерийской техники и строительству оружейных заводов (ОУЗ).



Гидростанция в Раухале (Карело-Финская ССР). На снимке: дежурный инженер гидростанции ГЭС-10 в Раухале комсомолец Е. А. Варзанова (слева) объясняет молодому специалисту технику В. В. Власовской операции подъема затворов плотины. (Фото ТАСС).

ИТОГИ ПРИЗЫВА ЗА 5 ДНЕЙ

Главным Управлением Трудовых Резервов проведено 16 ноября всесоюзное радиосовещание по вопросам призыва молодежи и подготовке школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в учебному году. Советам руководителей начальники Главного Управления Трудовых Резервов тов. Москатов.

За 5 дней в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО принято свыше 302 тысяч человек — 50 с лишним процентов установленного контингента. Характерно, что количество молодежи, принятой в порядке призыва (мобилизации), составляет крайне незначительную цифру. В Кировской области, например, из 3.600, получивших путевки в школы и училища, насчитывается только 260 призванных по мобилизации. В Ростовской области все 8 тысяч призванных — добровольцы.

Особое внимание уделено районам, из которых молодежь должна быть направлена в училища и школы промышленных центров СССР. Калининская область должна

на дать училищам и школам Ленинграда 11 тысяч человек. За 5 дней отобрано для Ленинграда свыше 6 тысяч. Две трети установленного контингента, направляемого в Сталино, принято в Полтавской области. Выполняют намеченный план Белорусская ССР и Башкирия. Призыв молодежи для училищ промышленных центров медленно идет в Бурской и Рязанской областях.

Местные управления трудовых резервов и управления железных дорог разработали графики выезда поездов, которые будут перевозить молодежь внутри областей.

Большинство школ ФЗО, передаваемых предприятиями Главному Управлению Трудовых Резервов, принято. По многим областям заканчивается ремонт и оборудование общежитий и учебных помещений.

На совещании отмечалось, что руководители отдельных предприятий не оказывают помощи в подготовке училищ и школ к учебному году. (ТАСС).

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

На 10 ноября в колхозах и совхозах страны засеяно 36.523 тысячи гектаров озимых — 98,6 процента плана. На полях РСФСР засеяно 24.258 тысяч гектаров озимых — 100 процентов плана.

В колхозах и совхозах Союза поднято 11.499 тысяч гектаров озимых. На 10 ноября колосовые обмолочены с площади 82.388 тысяч гектаров — 96,2 процента скошенного хлеба. (ТАСС).

Англо-итальянская война

ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОДА

РМ, 17 ноября. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «В течение 4-дневного боя на греческом фронте продолжались атаки и контратаки, которые носили особенно ожесточенный характер в секторе 9-ой армии. Наша авиация бомбардировала дороги, железнодорожные пути, скопления войск противника и его артиллерийские позиции. В результате бомбардировок возникли пожары, произошли взрывы и нарушено сообщение. Один из наших самолетов не возвратился на базу. Наши воздушные соединения бомбардировали портовые сооружения в заливе Сузы (остров Крит), а также порт Александрии.

В Северной Африке наша авиация бомбардировала воздушные базы противника в Э-Лаба и Маотен Багуш, где возник большой пожар, сооружения Мерса - Матрух и железнодорожную станцию Мерса - Матрух и Бир Аманн.

Самолеты противника вследствие быстрых и точных действий нашей зенитной артиллерии беспорядочно сбросили бомбы в районе Солума, Бардин, Дерна, Бомба и Бенгази; материальный ущерб не причинен.

АНГЛИЙСКОЕ КОММУНИКЕ

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что англо-итальянская авиация совершила налеты на неприятельские аэродромы в Динли. Бомбардировки подверглись Солум, Менастир, Сиди-Варран, Бардина, Бомба и Тобрук. Причинены значительные разрушения. В Бардине произошли серьезные взрывы. Бомбардировки подверглись также железнодорожные станции и близлежащие сооружения у Касаля. В ночь на 14 ноября в Асмара бомбардировки подверглись строения транспорта и мастерские. Успешной бомбардировке подверглись Дирезуа и Ассаб. Английская авиация вывозила раз разрушенную территорию. 15 ноября утром наша авиация совершила 7 налетов на Лавело. Южно-африканские воздушные силы в ночь с 14 на 15 ноября также бомбардировали Лавело. Из этих операций все наши самолеты вернулись на базу.

Английское командование сухопутных сил сообщает 16 ноября из Каира, что английские механизированные пехотные части возобновили активные действия в районе Галабала. Артиллерия продолжает усиленный обстрел итальянских позиций у Метемы.

НОВЫЙ ЕГИПЕТСКИЙ КАБИНЕТ

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро из Бейрута, новым премьер-министром Египта назначен Хусейн Сирри-Паша, которому король Фарук поручил сформировать новый кабинет. Сирри-Паша одновременно будет руководить министерствами внутренних и иностранных дел. Министром финансов назначен Хасан Салек-Паша. Новый премьер-министр Хусейн Сирри-Паша в 1938 году в кабинете Мухамед Махму-Паша занимал пост министра общественных работ и в 1939 году в кабинете Ази Махер-Паша пост министра финансов.

Англо-германская война

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что газета «Берлинер березейтунг», касаясь налета германской авиации на Ковентри, пишет: «Мир знает, что в этом городе, являющемся важнейшим центром английской авиационной промышленности, не осталось ничего, где можно было бы что-либо производить. Налет на Ковентри открыл новый этап в репрессивных действиях против Англии». Газета указывает, что причинен ущерб самому уязвимому месту Великобритании.

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии сообщается: «По дополнительным сведениям, во время налета на Лондон в ночь на 16 ноября был поврежден Ватерлоо - Бридж. Бомбы были сброшены также на вокзал Пеннингтона, на газовый завод в Кеннингтоне и на газовый завод вблизи торговых доков. На последнем возникли крупные пожары. В различных пунктах Южной Англии, в частности Портсмуте и Саутгемптоне, повреждены важные военные объекты.

16 ноября были снова бомбардированы Лондон и различные районы юго-восточного побережья Англии. В течение дня

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что налеты противника авиации в ночь на 17 ноября, предпринятые главным образом против Лондона и внутренних графств, носили менее интенсивный характер, нежели в предыдущую ночь. В некоторых местах причинены сильные повреждения жилищам. Материальный ущерб невелик. Имеются убитые и раненые. Бомбы, сброшенные на огни из городов Центральной Англии, вызвали пожары, которые были быстро локализованы и не вызвали больших человеческих жертв.

Вчера утром германская авиация проявила небольшую активность. Несколько бомб были сброшены на один из при-

„ДЕЙЛИ ЭКСПРЕСС“ О ПОСЛЕДСТВИЯХ БОМБАРДИРОВКИ КОВЕНТРИ

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» пишет, что в результате бомбардировки Ковентри совершенно разрушен. Главные улицы Ковентри, в том числе лучшие общественные здания, кинотеатры и магазины, превращены в груду развалин. Сотни домов разрушены в пригородах Ковентри. Тысячи жителей остались без крова. Довольно странно, что многие старинные живописные здания восточной Шекспира устояли против бомб в то время, как здания современного типа разрушены. Отмечены прямые попадания бомб в раз убежищ. Большое количество убитых и раненых насчитывается среди личного состава пожарных команд. Деятельность пожарных команд была сильно затруднена из-за недостатка воды вследствие повреждения водопроводных магистралей. В некоторых случаях пришлось взрывать здания динамитом, чтобы воспрепятствовать распространению огня. Проложенные склады Ковентри серьезно не пострадали, в городе не ощущается острого недостатка в продовольствии. Рано утром 15 ноября жители города направились в окрестные сельские районы в поисках жилищ. Газета «Дейли мейл» отмечает особо заботливое отношение к бездомному населению Ковентри, которое было проявлено в окрестных рабочих районах.

Министерство информации передает, что вчера Ковентри посетил король. Король прибыл в Ковентри свыше четырех часов.

КОВЕНТРИ

СПРАВКА

Город Ковентри, подвергшийся в ночь на 15 ноября успешной бомбардировке со стороны германской авиации, расположен в Центральной Англии, на 151 километре северо-западе Лондона. Ковентри находится в графстве Уорик, являющемся вместе с тремя другими графствами одним из крупнейших и старейших машиностроительных и металлообрабатывающих районов Англии, известных под названием «Черная страна». Центром района является Бирмингем — третий по величине город Англии, юго-восточнее которого находится Ковентри.

Выселение французов из Лотарингии

ВШП, 16 ноября. (ТАСС). В связи с тяжелым положением, сложившимся в результате прибытия французов, выселенных из Лотарингии, происходят непрерывные заседания правительства Ваши.

Сообщают, что в неоккупированную зону Франции уже прибыло из Лотарингии 28 тысяч человек. Ежедневно прибывает новые партии по 5—7 тысяч. Всего намечено к переселению 400 тысяч. Намечено, что 14 ноября правительство Ваши займется германскими властями протест против несогласованного выселения французов из Лотарингии.

БЕРМОН-ФЕРРАН, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Гевас, германские власти предложили жителям Лотарингии, говорившим на французском языке, переселиться в Польшу или же выехать в неоккупированную зону Франции. Французы выбрали Францию. С 11 ноября началось их выселение, причем ежедневно отправлялось от 5 до 7 поездов. Как было заявлено французам, эта мера предусмотрена соглашением, заключенным между французским и германским правительствами. Французское правительство, продолжая агентств, опровергает это заявление. Во время франко-германских переговоров, указывает агентство, ни разу не обсуждался вопрос о полномочии мерах. Что касается самих фактов выселения французов из Лотарингии, то правительство уведомило о них германскую комиссию по осуществлению договора о перемирии.

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что в связи с начавшейся эвакуацией из Лотарингии населения, говорящего на французском языке, берлинские политические круги указывают, что это является мероприятием такого же рода, как, например, эвакуация немцев из других районов.

СОГЛАШЕНИЕ ЯПОНИИ С ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США заявил, что, согласно сообщению, полученному от американского генерального консула в Батавии, по поводу соглашения между Японией и Голландской Индией последняя должна ежегодно поставлять в Японию следующие дополнительные количества нефтепродуктов: бензина для моторов — 250 тыс. тонн, нефтяного топлива — 73 тыс. тонн, керосина — 57 тыс. тонн, нефтепродуктов для производства смазочных масел — 100 тыс. тонн, других видов необработанного нефти — 540 тыс. тонн, очищенного авиационного бензина — 120 тыс. тонн, газа — 50 тыс. тонн, дизельного топлива — 116 тыс. тонн.

КОММУНИКЕ ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРА ФРАНЦУЗСКОГО ИНДО-КИТАЯ

ТОБНО, 16 ноября. (ТАСС). Агентство Ломей Пупси передает, что генерал-губернатор Французского Индо-Китая вице-адмирал Деку опубликовал коммюнике, в котором говорится, что переговоры между Францией и Таи по поводу спорных территориальных вопросов зашли в тупик. Французское правительство решило охранять территориальную целостность Французского Индо-Китая против притязаний Таи. Пресса Таи заявила ярко выраженную антифранцузскую позицию. Войска Таи концентрируются близ границы.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ БРАЗИЛИЕЙ И КАНАДОЙ

НЬЮ-Йорк, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, бразильское министерство иностранных дел объявило о том, что между Бразилией и Канадой достигнуто соглашение об установлении дипломатических отношений. Уже произведен обмен нотами относительно создания дипломатических миссий в Рио-де-Жанейро и Оттаве.



Первые копытобежцы на катке Хабаровского «Динамо». Фото Г. Ложкина.

НОВОСТИ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

Доходы Чукотского колхоза

АНАДЫРЬ. Колхоз «К новой жизни», Чукотского района, объединивший 73 хозяйства, готовится к распределению богатых доходов. Колхозники-охотники и зверобой добыли в этом году большое количество нерп. моржей и ластонок, заново вернувшись на Чукотку по добыче морского зверя. Колхоз получает 980 тысяч рублей валового дохода. Высоки и заработки колхозников. Так, семья зверобоя Атакиши получил с этим годом 19 тысяч рублей.

С повышением доходности крепнет и экономика колхоза, улучшается материальное и культурное благосостояние колхозников. Колхоз имеет изобильно мясной магазин и школу. В этом году открываются детские, оборудуются теплица для выращивания овощей.

ПОЛТОРА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ РЫБАКАМ-КОЛХОЗНИКАМ

УСТЬ-БОЛЬШЕРЕЧЕНС. Совнарком Советов ССР отпустил Западному Камчатскому рыбоколхозному полтора миллиона рублей на строительство индивидуальных домов олеающим на Камчатке рыбакам-колхозникам. До конца текущего года и в начале 1941 года в рыбоколхозах будет построено 140 домов. В колхозах сейчас производится заготовка строительных материалов. (КрайТАСС).

ЗИМА НА КОЛЫМЕ

МАГАДАН. На Колыме наступила зима. Бухта Нагаево скоро будет скована льдом, уже появились плавающие льдины — предвестники окончательной навигации. В порту сейчас напряженные дни. Прибывшие пароходы Дальстроя разгружаются и уходят в море, чтобы успеть совершить еще рейс во Владивосток. Судна малого тоннажа вытаскиваются на берег на зимовку. (КрайТАСС).

Сборник «Ленин и освоение Арктики»

Главное управление Северного морского пути при СНК СССР готовит издание специального сборника «Ленин и освоение Арктики». В этот сборник должны войти документы и материалы 1917—1923 гг., показывающие мероприятия Советского правительства по освоению Крайнего Севера и Северного морского пути. Издательство Главсевморпути просит всех участников полярных экспедиций и экспедиций по исследованию Крайнего Севера 1917—1923 гг. сообщить об имеющихся у них материалах (воспоминания, доклады, отчеты, фотографии, карты — как опубликованные, так и неопубликованные).

ПОПОЛНЕНИЕ ПРИБЫЛО НА ШАХТУ

УРГАЛ. (По телеграфу, от наш корр.). В Чагдомское шахтоуправление бурейтрострой прибыло 50 демобилизованных красноармейцев, среди них — 26 комсомольцев. Красноармейцы были тепло встречены шахтоуправлением, руководителями партийных и общественных организаций.

НОВЫЕ ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ

Крайовое управление связи в этом году открыло несколько новых почтовых отделений. Недавно начали работать почтовые отделения в таежных селах Нанайского района Дуден и Верхний Нерген. В Вяземском районе почтовые отделения открыты на участках лесопромышленного «Партизанский взлет» и «Дальний». Новые почтовые отделения созданы на Чукотке — в Вангареме, Бухте Лаврентия, на мысе Шиндита, а также в Хабаровском сельском районе и районе имени Лазо. План развития почтовой сети по районам, подчиненным крайисполкому, Амурской, Камчатской и другим областям выполнен полностью. В 1941 году предусмотрено дальнейшее расширение почтовой сети. (КрайТАСС).

В крайкоме ВКП(б)

Решением бюро Хабаровского крайкома ВКП(б) из партии исключены: Полуяков Ф. М., член ВКП(б) с 1939 года, за обман партии. Дейнес Н. С., кандидат ВКП(б) с 1940 г. за нарушение трудовой дисциплины. Гольдфарб И. М., член ВКП(б) с 1924 года, за потерю политической бдительности. Быхов С. К., член ВКП(б) с 1940 г., за скрытие социального происхождения. Никитюк Н. Д., член ВКП(б) с 1929 года, за утерю партийного билета и нарушение трудовой дисциплины. Чамбаров Ф. Х., член ВКП(б) с 1924 года, за преступное отношение к служебным обязанностям.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Обком ВКП(б) Еврейской автономной области вызывает эт. Снакина Ф. С., Лисанского И. С., Казюкина П. С. Знающих их местожительство просьба сообщить в обком ВКП(б) г. Биробиджана. Обком ВКП(б) Еврейской автономной области.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Спектакли Ленинградского Нового театра 19 ноября. В. Шекспир «МЕРА ЗА МЕРУ» 20 ноября. Л. Рахманов «БЕСПОКОЙНАЯ СТАРОСТЬ» 22 ноября. В. Шекспир «МЕРА ЗА МЕРУ» Начало спектаклей в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра с 11 до 3 ч. дня и с 4 до 8 часов вечера и в универсаме (2-й этаж) с 10 до 3 ч. дня и с 4 до 6 ч. вечера. Принимаются заявки на коллективные посещения.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» (помещение клуба УНКВД) Звуковой художественный фильм «ВЫСОКАЯ НАГРАДА» Сеансы: в 12 ч., 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м. В Малом зале. Художественный фильм «ЗАНРОЩИК ИЗ ТОРНАКА» Сеансы: в 12 ч., 1 ч. 10 м., 2 ч. 20 м., 3 ч. 30 м., 4 ч. 40 м., 5 ч. 20 м., 7 ч. 8 ч. 10 м., 9 ч. 20 м., 10 ч. 30 м. и 11 ч. 40 м. КИНОТЕАТР «СОВКИНО» «ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР» Сеансы: в 12 ч., 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м. вечера.

Итапо-греческая война

СВОДА ГРЕЧЕСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

АФИНЫ, 16 ноября. (ТАСС). В сообщении верховного командования греческой армии, опубликованном вечером 15 ноября, говорится, что на всем фронте продолжались ожесточенные действия пехоты, артиллерии и авиации. Греками захвачено около 700 пленных и 10 пушек. В воздушных боях сбиты три итальянских самолета. Два греческих самолета не вернулись на базу.

АФИНЫ, 17 ноября. (ТАСС). В опубликованном вечером 16 ноября коммюнике верховного командования сообщается: «На всем фронте в Эпире и в особенности в горном районе, непосредственно восточнее Корчи, происходили серьезные бои в продолжение всего дня. Мы захватили большое количество вооружения, а также оружие и всевозможные военные материалы. Отступающий противник сжег наполовину город Корчи».

Газета «Батимирини» сообщает, что греческая армия захватила около озера Преса укрепленную гору Иван Висоти в 1.400 метров. Кроме того, взяты главные пункты горной линии Грамос-Морво, а также позиция, удобная для обстрела дорог Корчи-Эресса, по которой происходит снабжение итальянской армии.

ПОЛОЖЕНИЕ В АФИНАХ

БЕЛГРАД, 16 ноября. (ТАСС). Газета «Време» сообщает, что в Афинах живет вполне нормально. Правительство обратилось с воззванием к населению, призывая его жертвовать деньгами и продуктами для фронта. Назан приказ об обязательной регистрации мотоциклов и велосипедов.

Наступление греческих войск

НЬЮ-Йорк, 17 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, греческие войска предприняли наступление вблизи Корчи, к западу от Смолкии, на дороге, ведущей в Месарии. Итальянские войска отступили. Греки заняли возвышенности на территории Алабани, к западу от Лесковики. Корча почти полностью окружена греческими войсками. Большинство гражданских жителей эвакуировано из города.

Английские и греческие самолеты бомбардировали Валону и расположенную поблизости крепость Ганнина. 3 итальянских самолета бомбардировали Янну.

В другом сообщении агентство Юнайтед Пресс передает, что греческие войска перерезали дорогу, связывающую Корчу с Аргирокастроном, изолировав итальянские войска, находящиеся в районе Корчи, от их баз снабжения и подкреплений.

Согласно неподтвержденным сведениям, греки вступили в Корчу после того, как горная артиллерия подожгла город и заставила итальянцев отступить. По имеющимся сведениям, греки в горах захватили большое количество итальянского военного снаряжения.

Английские самолеты усилили атаки на отступающие колонны итальянских войска. Активность итальянской авиации заметно сократилась.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-Йорк, 16 ноября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что представитель греческого правительства опровер-

ВЫСАДКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВ КРИТ

НЬЮ-Йорк, 16 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что англичане перебросили на остров Крит значительное число войск, увеличили количество тяжелой артиллерии и оборонных сооружений.

Итальянцы бомбардировали остров Крит после его оккупации англичанами. Имеются жертвы.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что греческие войска находятся на расстоянии одной мили от Корчицы.

По сведениям, поступающим из Охриды, греческая артиллерия обстреливает Корчицу. Убито 23 и ранено 70 итальянцев. Шесть английских и греческих самолетов бомбардировали Валону и Дураццо. 15 итальянских бомбардировщиков бомбардировали побережье Ионического моря, побережье Коринфского залива, Афины и Пару. Повреждения и жертвы незначительны.

По сообщению из Софии, афисское радио объявило, что греческие войска окружили Корчицу.

В один из албанских портов прибыли новые пароходы с итальянскими войсками.

БОМБАРДИРОВКА БИТОЛЯ (ЮГОСЛАВИЯ)

БИТОЛЬ, 16 ноября. (ТАСС). Вчера по утверждению очевидцев самолеты неизвестной национальной принадлежности появились над Битодем и сбросили 5-6 бомб, упавших в двух километрах от железнодорожной станции, а также вблизи батареи зенитной артиллерии. Как передают, итальянцы направились в сторону Албании и сбросили груз бомб на Порграен.